

# 耶和华见证人——他们是谁？他们信的是什么？

弟兄姊妹们应该知道，那些宣称自己为“耶和华见证人”之名的人属于一个异端教派，教导错误的教义。这个团体有时也被称为“守望台”（在俄语“**bashnya**”，英文为“**the watchtower**”，自1871年起，这个异端教派就存在了。它始于1871年，自存在以来，已经有三到四次改变了它的教义。它教导的是谬误的福音和一个谬误的耶稣。

写这本小册子的目的是：1、帮助弟兄姊妹们明白这个组织教导中的错误所在。2、凭着真诚和谦卑的态度向那些称自己为“耶和华见证人”的人提出五个问题，以求帮助他们摆脱“守望台”的错谬和欺骗，并在我们的主耶稣基督里找到真正的救赎。

-----  
“耶和华见证人”是根据《以赛亚书》43章10节和44章8节得名 —— “耶和华说，你们是我的见证”。大多数学者认为“耶和华”这个名称的正确发音为“**YAHWEH**”（《**亚威**》）。不论准确的发音如何，有一个很显然的是在《以赛亚书》中的这些话是先知向犹太《余民》说的。

-----  
这里《余民》就是在以赛亚的时代中有信心的那些犹太人，而那些在今天如此讲述的人并不是像他们所宣称的那样是“耶和华见证人”。

-----  
根据《出埃及记》时期所给予摩西的启示，《**亚威**》（耶和华）的意思是“我就是我”或“自有永有者”（出3：14）。圣经中，第一次出现的地方是《创世纪》2：4节（之前是以《神》称呼）。它是神立约中用的名字，几乎用在所有旧约中，神与人立约或在亲密的关系中和对人讲话的地方。因为它强调的是神的不变性，祂持续的关怀和恩慈，从而强调祂对所有承诺的信守。故此，有人将他翻译为“持续者”（**the always**），有时在诗意化的经文中，他被简化为“**Yah**”（如诗

-----  
下面是一些“耶和华见证人”所信的，完全错误的信条，对任何准备用心读圣经的人都是显而易见的。

-----  
**1**、“守望台”组织教导说我们的主耶稣基督不是“神成為肉身”，而是一位被造的天使。

**2**、圣灵不是神，也不是一个“人”（没有《人性》 / 《人格》），只是一种力量，不是一位圣者。

**3**、最终能带来永生的新生《重生》，并不是应用于所有人，而只针对《启示录》7：1-8节上所提到的**144000**的特殊的人群。

**4**、我们主耶稣基督在十字架上的救恩的工作只是让罪能够被有条件的赦免。在十字架上的提供救恩的成就只是让罪人能够得到一个有条件的赦免。一个人要想最终有资格“进入国度”就必须成为“守望台”组织的一员，并且遵守他们一切的规则。尤其是每周必须向非信徒做见证达到一定个小时数。如果你问一个“耶和华见证人”的信徒，他是否知道自己有永生，他会说这个是不可能知道的。这是他们真正的教训。

**5**、尽管新约《启示录》的明确地宣称，说主耶稣基督的千禧年只将延续**1000**年，然后就被“新天新地”所替代，“耶和华见证人”，他们还坚持这就是永恒状态。

**6**、“耶和华见证人”拒绝接受输血，他们的理由是在利未记中神禁止以色列人吃血（利17:10-12）

**7**、“耶和华见证人”相信，灵，一词，如果在圣经中用于人的灵时，单指他的气，于是当一个人死的时候，他进入了一个“魂的休眠”状态：那时他将没有意识，之后，有一天，他会复活（他们承认会有复活的一天）。

8、“耶和华见证人”拒绝接受耶稣死里复活中身体上的复活。

-----

我们还能指出300多个守望台组织在教导中的错误，在这里我只选择五点进行深入查验。时间段，所以下面只有弟兄姊妹们可以问那些自称是“耶和华见证人”的人5个问题。这些问题是由Jacob Prasch弟兄提出的。他是一位神学家，也是杰出的希伯来语和希腊语学者。这些问题并不是为了试图证明对错——只是期望那些称是自己为“耶和华见证人”的人能够得救。我们用保罗给提摩太的话来提醒弟兄姊妹：

**“然而主的仆人不可争竞、只要温温和和的待众人、善于教导、存心忍耐、用温柔劝戒那抵挡的人·或者神给他们悔改的心、可以明白真道，叫他们这已经被魔鬼任意掳去的、可以醒悟、脱离他的网罗。”**（提后2：24—26）

让我们力求在谦卑的圣灵里来帮助别人，只有主的灵才能打开瞎子的眼睛。

## “五个问题 — 如果你是“耶和华见证人”(Yakub Prasch)

- (1) 耶稣基督不是神，祂是一个天使吗？
  - (2) 神的圣灵本身怎么能不是神？
  - (3) 你应该跟随假先知吗？
  - (4) 人的灵怎么能仅仅是一口“气”？
  - (5) 基督的复活怎么能不是真正意义上身体的复活？
- 

最重要的就是“真理是什么？”“怎样的教导是基于真理的？”每个教导都是必须以圣经為基礎来查验。

所罗门在箴言中说到**“你当买真理·就是智慧、训诲、和聪明、也都不可卖。”**（箴23：23），还有**“因为智慧比珍珠更美，一切可喜爱的都不足与比较”**（箴8:11）。我亲爱的朋友，你愿意付出这

代价吗？不管寻求真理最终可能会是什么结果，你仍都愿意追寻它吗？我们的主耶稣基督给我们下面的金句——

“我的教训不是我自己的、乃是那差我来者的。人若立志遵着他的旨意行、就必晓得这教训或是出于 神、或是我凭着自己说的。”（约7：16—17）（另见箴2：1—5）

你有没有坚强的决心去追随真理，并成就神的命令，而不论结果怎样？只有那样你才会肯定地知道：什么样的教导来出自于神，什么教导不是。

-----

下面所有的问题都是从圣经原来的语言的角度提出的，也就是说，新约的是希腊文，旧约的是希伯来文。现在有许多中文圣经译本。下面的引用来自“和合本”的译本，但我们相信，读者不论查看哪个译本，都会得出相同的结论。中文译本可以在下面的网址下载：

[www.scriptureearth.org](http://www.scriptureearth.org)

如果读者能读英文，而且碰巧读了守望台自己的英文圣经译本“新世界”译本，他会看到与上面这些译本不计其数的不同之处。

-----

## 第一个问题：耶稣不是神，而是一位天使？

让我们来看希伯来书1：5—14节：

《所有的天使， 神从来对那一个说，

“你是我的儿子，  
我今日生你”？

又指着那一个说，

“我要作他的父，他要作我的子”？

再者，神使长子到世上来的时候，（或作“神再使长子到世上来的时候”），就说：

“神的使者都要拜他。”

论到使者，又说：“神以风为使者、以火焰为仆役。”

论到子却说：

“神阿，你的宝座是永永远远的，  
你的国权是正直的。  
你喜爱公义，恨恶罪恶，  
所以神，就是你的神，  
用喜乐油膏你，胜过膏你的同伴。”

又说：“主阿、你起初立了地的根基，  
天也是你手所造的。  
天地都要灭没，你却要长存；  
天地都要像衣服渐渐旧了，  
你要将天地卷起来，像一件外衣，  
天地就都改变了。  
惟有你永不改变，你的年数没有穷尽。”  
所有的天使，神从来对那一个说，  
“你坐在我的右边，  
等我使你仇敌作你的脚凳”？  
天使岂不都是服役的灵、奉差遣为那将要承受  
救恩的人效力么？》

-----  
天使真实存在，这是个不存在争议的事实。但是“守望台”教导说我们的主耶稣是一位天使。他们还说“事实上，他是天使长米迦勒”。认为耶稣基督是一位天使的观点最先是由 Arius of Alexandria 提出来的，他是公元后三世纪埃及的一位异端分子。“耶和华见证人”的观点是：“耶稣是一位天使，他不是神，是一位“小神”这是天大的问题。

-----  
约翰福音1：1节，“太初有道，道与神同在，道就是神”。某些耶和华见证人会将这段翻译成“太初有道，道与神同在，道就是个“（小）神”。然而“守望台”宣告（正和我们一样）说“神是唯一的”。那么，他们怎么解释他们怪异的翻译“耶稣是一个（小）神”？

-----  
在以赛亚书中，耶和华说到：“我是耶和华，在我以外并没有别神”。（赛45:5）。在《申命记》32:39 耶和华说《你们如今要知道、我、惟有我是神、在我以外并无别神》。如果除了耶和华以外

并没有别神，并且“**在我以外并无别神**”，耶稣怎能又是一位：“小神”？不是只有一位神吗？对这些经文唯一可能的解释就是：神真的是“三位一体”。

---

当我们以这个事实 —— 神是个“三位一体”的神，来面对“耶和华见证人”时，他们常常会回应说，“三位一体”这个词在圣经中不存在。然而，仅仅因为一个术语没有出现在圣经中，并不表明他的概念不在那里。举个例子，守望台组织常常在他们的小册子和书里用“神权统治”和“千禧王国”这样的词，但这两个术语也并不在圣经里。“千禧年”和“神权统治”的教导的确在圣经中清晰可见，但这些具体的词都不在。關於“三位一体”的真理在圣经中是很明确的，虽然这种表达本身并不能在圣经中找到。

---

回到上面的问题，“耶和华见证人”说耶稣是一位天使。但实际上在希伯来书1：8节中，我们读到了这些关乎耶稣的话：

《论到子却说，‘神阿、你的宝座是永永远远的、你的国权是正直的’》。

在这里希伯来书是引自诗篇45：6—7节：

“神阿，你的宝座是永永远远的。你的国权是正直的。

你喜爱公义，恨恶罪恶。所以 神，就是你的神，用喜乐油膏你，胜过膏你的同伴。”

旧约是用希伯来文写的，在这里《神》这个词就是神 -- “Elohim”。这里，主神膏抹的某个人。“膏抹”这个问题词就是“弥赛亚”的来源。在希伯来文中“弥赛亚”（Mashiach）翻译成希腊文就是“基督”(Christos)。这个受膏者当然就是我们的主耶稣基督。他被称为“神”（在希伯来文是“Elohim”）。然而神不是一位吗？

希伯来书1：5—6节说：

《所有的天使，神从来对那一个说：“你是我的儿子、我今日生你”？又指着那一个说：“我要作他的父，他要作我的子”？》

亲爱的读者，你自己能回答圣经的这个问题

吗？当读到这里时，谁还能说“耶稣是一位天使”？

在希伯来书1：6说到：“**再者，神使长子到世上来的时候**，（或作 神再使长子到世上来的時候）就说：“**神的使者都要拜他**”。

尽管当耶稣降生时还只是个婴孩，天使就来敬拜他。（请看《路》2:13）。如果他不是神，为什么他们要来敬拜他呢？希腊文“Proskynesatosan”意为“让他们来敬拜”，它决不可能是“敬意”。它是从希伯来文“Hishtachvaya”翻译而来的。

神已经清楚地说到：“**我是耶和华你的神，除了我以外，你不可有别的神。**”（出20：2-3；申5：6—7）在神说了这些话之后，祂怎么能允许另外一位被敬拜呢？——除非那一位也是神？

“耶和华见证人”有时会在这里问另外一个问题：“如

果如你所言耶稣是神，你如何解释祂说**“我父比我更大”**（约14：28）。

-----  
在腓利比书2：6—12节，我们读到了我们的主耶稣**“倒空了自己”**：

“**他本有神的形像，不以自己与神同等为强夺的。反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式。既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。所以 神将他升为至高，又赐给他那超乎万名之上的名，叫一切在天上的、地上的、和地底下的，因耶稣的名，无不屈膝，无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父神。这样看来，我亲爱的弟兄，你们既是常顺服的，不但我在你们那里，就是我如今不在你们那里，更是顺服的，就当恐惧战兢，作成你们得救的工夫。”**

-----  
总而言之，这段文字向我显明神在耶稣里成为一个人，于是做为一个人，祂是比父小点的。

一个比喻也许能帮助我们：在我的城市有个木匠铺，主人是张先生，他的儿子也是张先生。他

们是老张和小张。他们俩个都是人，也都是男人。两人都有一样的天性，就是人性，而且从这一方面说他们是一样的。但年长者在年少者之上。他们在天性上是平等的，都是人、都是男人，木匠，但在位置上一个比另一个大。基督在神性上与天父是平等的，但因为他也是人（100%神，100%人），我们难道不能明白祂的话“**我父比我更大**”吗？我们有可能不能完全明白这一点，但这难道意味着它不是真的吗？

所以我们再一次发问：“如果天使都来敬拜他，那他怎么会是天使？如果只有一位独一的神，并且这段文字“**哦神，你的宝座是永远的**”说明祂不是一位天使，那么祂怎么会是一位（小）神？

-----  
来到这一点，“耶和华见证人”在这个问题上，有时会问另一个问题：“如果说耶稣是神，那么你怎么解释他向天父祷告的事呢”？

我们会回答这个问题，但首先来对神的名字多一点了解：

### Elohim——是神第一个名字

在希伯来语法中，有两个特别有趣的特点：第一就是对于一些的词，比如希伯来语：《水》，只有多数（**mayim**）；天空和天堂也只有多数的（**shamayim**）（《天们》）；神，也只有多数（**Elohim**）。Elohim 缩写为“EL”，但它们只是一个连接词，就是用于代替“Elohim”来与其它词语相连接，比如：在“**全能的神**”（EL—Shaddai）中使用了。“**Elohim**”这个词是多数的（如《神们》）。

-----  
第二个有趣的特点是：一个名词有三种形式来表明

- 1、单数，
- 2、复数（两个）
- 3、多数（三个或三个以上）。

咱们来看圣经第一句话：——

## “起初，神造了天地”

这一句中，神是多数，但动词不是多数而是单数。如果我们逐字翻译应该是：“**起初，神**（多數，《神们》）**造**（单数）**了天和地**”。

于是，在这里圣经的第一句话就有一个暗示，神是多數的神，而且是合而为一来做事。

有人曾问耶稣：“**律法中最大的诫命是什么？我们的主回答** “**耶稣回答说：** ‘第一要紧的，就是说：‘以色列啊，你要听，主我们的神，是唯一的主。你要尽心、尽性、尽意、尽力、爱主你的神。’”（可12：29-30）

我们的主引用的这条诫命来自申命记6：4。对以色列人来说这些是旧约（Torah）中最重要的話。当我们逐字从希伯来语翻译，我们读到的是**“听，以色列，耶和华我们的神，耶和华是个《合一体》”**。在希伯来文是“Sh'ma Yisra'el Yahweh Eloheinu Yahweh echad”。(申6:4)

如果我们更逐字逐句地翻译，将会是：“**听，哦以色列，耶和华我们的神**（多數《神们》），**耶和华是“合一体”**。”还有第二个神吗？不，他是**“和谐／一致体／独一的”“合一体”**。（希伯来中这个词是 echad，是複合的独一体的意思）。让我们再看创世纪2：24，“**因此人要离开父母与妻子连合，二人成为一体**”。“一体”这里是用echad来表达的，两者合而为一。并且通过结合，第三个生命会降生的話，就有了三位中的一体和一体中的三位。我们是照着神的形象和样式造的。是的，有一位独一的神，但祂不只是一个人（“位格”）。

这理解起来是不是有点难？当司提反殉道时，他看到天开了，耶稣站在天父的右边。这些事理解起来都很难，但既然它在圣经当中，我们就必需相信他。耶稣的父亲是神，并且祂也是神。有两个不同的人（位格），却是一个神。耶稣基督已经取了人的身份，我们必需说，他现在是一个完全的人，也完全是圣者（希13：8）。做为儿子祂是100%的人，拥有人的身份，在地上憑著聖

靈的能力依靠祂的天父而活。在这一点上，祂是我们永远的、完美无限的榜样。因此，他祷告过，并且仍在祷告（是为我们祷告）！（罗8：34，希7：25）。

我们能够完全明白这些事吗？不，但是我们必须相信他们的真实性，因为《圣经》如此记载。我凭着什么认为我這有限的头脑能够明白神在永恒方面的本性呢？只有神能完全了解神。

经上说“**到那时就会知道，如同主知道我一样**”。（林前13：12）。此刻，我深知在圣经中有足够的信息告诉我那是真的。

当我看見一位怀孕的女性，一位待产的妈妈，我是在看着一个人还是两个人？她们从新陈代谢的角度是互為一体的，所以我是看到了一个人，也是两个人。在婚姻中夫妻圆房之后，神说他们成为了一体。从神的眼睛来看，我是看着一个身体还是两个身体？从圣经的角度来说，我是看着两个身体，不过也是看着一个人。圣经上说，你妻子的身体是你的，你的身体也是她的（林前7：4“**丈夫的身子乃是妻子的**”）。我们是照着神的形象和样式造的——这教导了我们关于神的一些事。当我们面对面见神的时候，我们会明白，此刻我们是通过《磨砂玻璃》模糊地观看（林前13：12），然而我们知道这是真的。

箴言25：2说：“**将来隐秘乃是神的荣耀；将事察清，乃是君王的荣耀**”。把很多隐秘的事向不信的人隐藏是神所喜悦的。那些人在此生或来生都无法看见这些事的奇妙。但那些《将事察清》的君王就是神的圣徒，他们查验探求神做的事，为要明白其中的意义。这世界的人可能不会认为这些圣徒是聪明的，甚至可能認為是愚拙。但想要看见或明白神的奥秘，聪明不是一个必要条件。条件只是谦卑，诚实和乐意无条件服从神的心。这些人勤勉地探求神的奥秘，谦卑地思考推测。最终，他们会进入神的奥秘并且明白，他们会更

深地赞美敬拜神。只有信心才可以接受到这样的奥秘，但这个世上不信的人执着于他们的逻辑，是永远不能明白的，即使进入下一个世界也是不能。

## 第二个问题：圣灵怎么能不是神，而仅仅是一种力量？

很长一段时间以来，“耶和华见证人”坚持认为圣灵只是一种力量 —— 是神的“引导的力”或“力量”。圣经中圣灵一些完全与人格有关的品质——祂看，祂感觉，祂听。“耶和华见证人”喜欢将圣灵与某些技术仪器相类比，比如：扬声器可以“听”，照相机可以“看”，一个科学仪器也许可以“感知”。

保罗劝告以弗所教会（弗4：30，也见赛63：10）“不要叫神的圣灵担忧（准确翻译《忧伤》），你原是受了他的印记，等候得赎的来到”。很明显，使徒说到圣灵是一个人。让扬声器或一个仪器可以為某一個人担忧吗？一个非人性的，无感觉或良知的力量或影响力，怎么能担忧或者忧伤呢？一种力量可以为自己说话并用“我”这个词吗？在安提阿教会，圣灵说了以下的话语：“要为我分派巴拿巴和扫罗，去作我召他们所作的工”。（使13：1—2）

也可以在以下经文中看到类似的内容：使5：3—4；15：28；21：11；提前5：3—4；希3：7；启2：7；2：11；2：17；2：29；3：6；3：13；3：22；22：17。

在罗马书8：25—26节中，使徒保罗告诉我们“但当我们若盼望那所不见的、就必忍耐等候。况且我们的软弱有圣灵帮助、我们本不晓得当怎样祷告、只是圣灵亲自用说不出来的叹息、替我们祷告”。一个“力量”能为任何人代祷吗？一个“力量”可以用说不出来的叹息来祷告吗？

我们的主提到圣灵时这样说“所以我告诉你们、人一切的罪、和亵渎的话、都可得赦免·惟独亵渎圣灵、总不得赦免。”（太12：31）在这里我们

不讨论亵渎圣灵真正的意思是什么，我们只是问“耶和华见证人”一个问题：“如果如你们所说，圣灵只是一种力量或物体，怎么可能有人會因為亵渎圣灵而有罪呢？在何种情况下可以说一个人亵渎了一种力量？一种力量怎样能被亵渎？你能亵渎一个照相机吗？我们引用这些经文是在说“耶和华见证人”说圣灵是一种力量是在亵渎圣灵“吗？不，我们不是。只是否认圣灵的神性是一个很严重的罪。

为什么亵渎圣灵是那么严重的罪以至于不能被赦免？我们的主重复了他的警告：

**“凡说话干犯人子的、还可得赦免·惟独说话干犯圣灵的、今世来世总不得赦免。”**（太12：32）。即使说话干犯人子都可得赦免，那么如果神为这样严重罪提供了救赎之路，为什么干犯圣灵是更严重而且不得赦免呢？

### 第三个问题：你应该信假先知吗？

这第三个问题关乎到先知。在申命记18：20说：《若有先知擅敢托我的名、说我所未曾吩咐他的话、或是奉别神的名说话、那先知就必治死。你心里若说、耶和华所未曾吩咐的话我们怎能做到呢。先知托耶和华的名说话、所说的若不成就、也无效验、这就是耶和华所未曾吩咐的、是那先知擅自说的、你不要怕他！！（或者《不理他》）。

有许多人声称他们为耶各华代言，并奉他的名说预言，当他们的预言未能实现时，就暴露了他们是假先知。我有一系列的“守望台圣经书社”在1950年代的印刷品。裡面说：

“那些政客说第一次世界大战会带来世界性的和平，会成为为完结一切战争的战争。他们是假先知，他们就应该去死。”

然而那些政客显然没有声称他们是奉耶和华的名，但“守望台”仍然说他们算是假先知 -- 因为他

们预言的事情没有发生。如果政客们预言的事没有发生，就是假先知（即使他们还没有声称自己是奉耶和华的名）那么一个宣称是奉耶和华的名而又做假先知(说假预言的人)豈不更是假先知！

“守望台”团体谴责任何其他群体，尤其是自称是基督徒却对未来做假预言的人。他们要求追随者与这样的人保持距离，否则就是背叛耶和华。这个建议其实很明智。那些奉耶和华名作出假预言的人就是假先知。耶和华命令我们离他们远点，否则就是和他们一样在背叛神。“守望台”团体的教导与申命记18章所记吻合。

在“守望台”1889年出版的“千禧年黎明”（The Millennial Dawn）中，以及因“守望台”创始人 Charles Taze Russell 声明101页而出的再版中“外邦人的时代”一章（总结）中写到：“读者们不要惊讶，我们有证据顯示神国的建立已经开始了。神已经在公元后1878年施展了他的大能，而这将在《全能者神那日子的争战》（启16：14）中达到极点，它将在公元后1914年以彻底推翻现行世界的就统治而告终”。这些事发生了吗？

在第100页，我们读到：“在1878年这世界不认识神的掌权，但到1914年结束之时，世人会认识到。现行世界的政权将会被彻底地推翻，神的国将会被建立。主那日子的争战，它会于1914年結束，就是哈米吉多顿之战...”。这些事发生了吗？

在1889年，Charles Taze Russell试图解释他关于基督将会在1878年回到这个世界的假预言，他说：“实际上发生的是基督在1878年将祂的注意力转向了这个世界”。（不论这个怪诞的声明意味着什么）。然而，在他们作出的另一个假预言 -- 基督教将会在1914年回到这个世界 -- 没有实现时，现在他们又说“基督在1914年把他的注意力转向了这个世界”。在1889年，他们说：“基督在1878年将他的注意力转向了这个世界”。这是在他们自己的刊物中说的话。“耶和华见证人”现在对1914年事情的解释与他们的创始人Russell先生对1878年所作預言的解释一模一样。他预言了，奉

耶和华的名，宣称自己是耶和华代言人，宣称“守望台”组织是“耶和华的组织”，并且直言过：

- 1、哈米吉多顿之战会在**1914**年底结束。
- 2、这世界的国会被推翻。
- 3、然后千禧年会来到。

第一次世界大战**1914**年爆发，并持续了**4**年之久，而且显然它不是哈米吉多顿之战。没有一场战役发生在哈米吉多顿附近，并且它并不是一个时代的结束。第二次世界大战就更糟了。这难道不是明显的假预言？Russell先生不是背叛了耶和华？

For those readers who can read English, for further Watchtower articles from 1914 onwards see:

<http://www.cftf.com/1914/index.html#p5>  
(English)

Other English language websites:

[http://www.contenderministries.org/  
jehovahswitnesses/comparison.php](http://www.contenderministries.org/jehovahswitnesses/comparison.php)  
<http://carm.org/biblical-response-to-jehovahswitnesses>  
<http://www.bethinking.org/jehovahswitnesses/what-to-say-to-jehovahswitnesses1>  
[http://www.christiananswers.net/q-eden/eden-  
r005.html](http://www.christiananswers.net/q-eden/eden-r005.html)  
[http://www.gotquestions.org/Jehovahs-  
Witnesses.html](http://www.gotquestions.org/Jehovahs-Witnesses.html)

Some Chinese language websites:

[http://www.gotquestions.org/Chinese/  
Chinese-Jehovahs-witnesses.html](http://www.gotquestions.org/Chinese/Chinese-Jehovahs-witnesses.html)  
[http://www.gotquestions.org/T-Chinese/T-  
Chinese-Jehovahs-Witnesses.html](http://www.gotquestions.org/T-Chinese/T-Chinese-Jehovahs-Witnesses.html)  
[http://cclw.net/gospel/asking/yiduanbianhuo/  
htm/07.htm](http://cclw.net/gospel/asking/yiduanbianhuo/htm/07.htm)  
[http://cclw.net/gospel/new/zjjmbjb/htm/  
chapter07.html](http://cclw.net/gospel/new/zjjmbjb/htm/chapter07.html)

对于那些可以读英文的读者，更多关于“守望台”自**1914**年以来的文章可以在下面的网站读到：

<http://www.cftf.com/1914/index.html#p5> (英  
文)

另外的英文网站是：

[http://www.contenderministries.org/  
jehovahswitnesses/comparison.php](http://www.contenderministries.org/jehovahswitnesses/comparison.php)  
<http://carm.org/biblical-response-to-jehovahswitnesses>

## witnesses

<http://www.bethinking.org/jehovahs-witnesses/what-to-say-to-jehovahs-witnesses>

<http://www.christiananswers.net/q-eden/edn-r005.html>

<http://www.gotquestions.org/Jehovahs-Witnesses.html>

一些中文网站：

<http://www.gotquestions.org/Chinese/Chinese-Jehovahs-witnesses.html>

<http://www.gotquestions.org/T-Chinese/T-Chinese-Jehovahs-Witnesses.html>

<http://cclw.net/gospel/asking/yiduanbianhuo/htm/07.htm>

<http://cclw.net/gospel/new/zjjmbjb/htm/chapter07.html>

-----  
这些网页（尤其是第一个）显明了(从“守望台”自己的期刊中)“耶和华见证人”组织的创始人—Charles Taze Russell，Judge Rutherford，Nathan Knorr一次又一次用假预言撒谎欺骗。尤其是对1937年、1968年、1974年和1975年的预言。当这些预言未能实现时，便说“我们现在有了更多的了解”是不合适的。神对预言的标准是100%准确。在旧约中，一个先知若预言低于100%准确，会被石头打死。“守望台”用于别人关于假先知的准绳（阿摩司书7：7—9节）应该适用于他自己，他难道不是假先知吗？

## 第四个问题：人的灵怎么仅仅是一口“气”？

“守望台”组织关于人的本质的教导中称：“在人的里面没有所谓非物质成分，人只是个物质体。”内在世界“是一个纯粹简单的物理现象而已”。他教导说：“希腊文“Pneuma”和“Psuche”实际上是同意词，它们只表示“气息（呼吸）”。

“Psuche”意为“意识”--从这个词我们有了“心理

学”一词。“Pneuma”的确来自“呼吸”，但（根据“守望台”的教导）当你死的时候，你是睡着了。死人是睡着了，在他们里面没有意识，他们什么都不知道。针对这个错误的教导，有许多经文会跳出来。在创世纪1：26节我们读到，我们是按着神的形像造的；2：7节说，“**耶和华神用地上的尘土造人、将生气吹在他鼻孔里、他就成了有灵的活人、名叫亚当**”。

这里提到了“**生气**”。当神向人吹进一口生气时，借着这“生气”人才成了“有灵的活人”。在希伯来文中同希腊文一样，“气”（呼吸）和“灵”是用同一个词来表达的（希伯来文“ru'ach”）。人在神的形象中，像神一样拥有一个灵。

在箴言20：27节中，我们读到**“人的灵是耶和华的灯，鉴察人的心腹。”**

灵可以成为一盏灯，但若仅仅是“气”怎么能成为一盏灯？

在以西结书先知得到关于“新约”的启示中，我们读到：“**我要赐给你们一个新心，将新灵放在你们里面……我必将我的灵放在你们里面**”（结36：25—27）。

如果人的灵只是“气”（呼吸），神有什么必要给人一个“新的灵”呢？

在可2：8我们读到：“**耶稣心中**（原文《灵里》）**知道他们心里这样议论**”。

一个人怎么能在他的“气”（呼吸）里知道什么事情呢？

当我们的主死在十字架上的时候，他向天父说：“**父啊，我将我的灵魂交在你手里了**”！（路23：46）

。如果“灵”仅是“气”，为什么要说：“我将我的“气”交在你手里了”？

同样，当司提反为耶稣做见证而殉道时，他祷告说：“**求主耶稣接受我的灵魂**（原文是《灵》）”（使7：59）。

同样，如果人的灵只是“气”，为什么要主耶稣接受它呢？

在林前2：11—12，我们读到关于人的灵和神的灵的重要的真理。

“除了在人里头的灵、谁知道人的事·像这样、除了 神的灵、也没有人知道神的事。我们所领受的、并不是世上的灵、乃是从神来的灵、叫我们能知道神开恩赐给我们的事。”

再一次，我们在这里看到了人的灵就如箴言 20：27 所示，在人里面最深的地方是他的“認知的器官”。神的启示是由神的灵给人的灵（如果这个人是“重生”的）。神与人是通过灵与灵亲密交往的。我们在希 12：22—24 中读到，在诸多的祝福中，神的圣徒来到锡安山，我们达到“**被成全之义人的灵魂！**（原文是《灵》）”。

“**义人之灵**”经过了在世的日子，现在与神一同居住在锡安山，怎么可能使他们的“气”？

关于希腊文中“灵魂”一词，我们在启示录中读到，使徒约翰揭开第五印时：

“**揭开第五印的时候、我看在祭坛底下、有为 神的道、并为作见证、被杀之人的灵魂·大 声喊着说、圣洁真实的主阿、你不审判住在地上的人给我们伸流血的冤、要等到几时呢。于是有白衣赐给他们各人·又有话对他们说、还要安息片时、等着一同作仆人的、和他们的弟兄、也像他们被杀、满足了数目。**”（启 6：9-11）。

如果在死与复活之间没有“意识”，这些“灵魂”怎么能如此明显地能够以这种方式与神相交呢？

你是怎么想的？

-----

现在我们到了第五个问题：—

**耶稣基督的复活怎么能够不是真正意义上身体的复活？**

“守望台”多年的信条是耶稣的复活不是字面上身体的复活。他们的推理是：耶稣显现时，祂是“以各样不同的身体显现”所以人们起先不能认出祂，如多马认不出祂或不相信那是祂。所以（他们推论）复活真正意义不是字面上的。

首先，如果照此教导，主的“复活显现”只是他的“灵”（Pneuma）或“魂”（Psuchei），他的“气”，我们怎么能说“耶稣复活”？这样的《复活》是什么样的《复活》？！这也与第四个问题有关——我们怎么能说“他的气复活了”或者《祂的气升天了》？“气”怎么能以人的样子显现？这到底是什么意思？

坟墓是空的。约翰福音中告诉我们坟墓是空的（约20：1—10），里面找不到尸体。在约2：21中，耶稣说“你们拆毁这殿，我三日内要再建立起来。。。但耶稣这话，是以他的身体为殿”他的身体将会复活。希腊文“Soma”——他的身体将会复活。

让我们看到关于他复活的描述：——

“正说这话的时候、耶稣亲自站在他们当中，说：‘愿你们平安！’他们却惊慌害怕，以为所看见的是魂。耶稣说：‘你们为甚么愁烦？为甚么心里起疑念呢？你们看我的手、我的脚，就知道实在是我了。摸我看看，魂无骨无肉，你们看，我是有的。’说了这话，就把手和脚给他们看。他们正喜得不敢信，并且希奇，耶稣就说：‘你们这里有甚么吃的没有？’他们便给他一片烧鱼，一块蜜房。他接过来，在他们面前吃了。”（路24：36—43）。

我们主以一个真实的身体复活，这个事实还能更清楚吗？他为什么在他们面前吃东西？是他饿了吗？当然是为了明确地证明他是身体从死里复活，而不是一个魂或者《鬼》的显现。他清楚地宣布他不是一个魂（灵），他“有骨有肉”，他不是一个魂（灵）显现。如果所有的使徒能看到的是外面的样子，为什么他会提到骨？因为骨藏在里面。

让我们再看到约21：12，另一处复活的描述：——

“耶稣说：‘你们来吃早饭。’门徒中没有一个敢问他：‘你是谁？’因为知道是主”（约21：12）。“来，吃早饭”。在经文中我们看到很多次一个令人吃惊的模式或顺序：——

1、复活。

2、在复活的神迹之后，神的子民吃饭，常常是一起吃。当耶稣让一个小女孩从死里复活后，他立刻吩咐她的父母给他些吃的。

“**他们就嗤笑耶稣。耶稣把他们都撵出去，就带着孩子的父母和跟随的人进了孩子所在的地方。就拉着孩子的手，对他说：“大利大，古米！”**（翻出来就是说：“闺女，我吩咐你起来！”）那闺女立时起来走，他们就大大的惊奇。闺女已经十二岁了。耶稣切切的嘱咐他们，不要叫人知道这事，又吩咐给他东西吃。”（可5：40—43）。

当耶稣使拉撒路从死里复活后（约11章），下面的事情我们看到祂做的就是在约12章中一起吃饭。

在耶稣复活之后，祂在去以马忤斯的路上对两个门徒说话。祂与他们同行，跟他们说话，但是他们不知道是祂。祂先到了他们的房子，然后他们在祂擘饼的时候认出了祂（路24：30—31）。为什么他在吃东西？显然也是在证明这是个真如字面意义所指身体的复活。这一点在使10：40—41节中被使徒再次强调。

“**第三日，神叫他复活，显现出来。不是显现给众人看，乃是显现给神预先所拣选为他作见证的人看，就是我们这些在他从死里复活以后和他同吃同喝的人。**”（使10：40—41）。

这一点岂不是再一次强调复活的原本意义？

当然，我们主复活的身体与我们现在的身体有很大的不同，而且非常特别。祂可以随意出现或消失，祂可以以不同的样式出现。比如：祂在以马忤斯向两个门徒变了形象（马10：12），但在路24：16中也提到“**他们的眼睛迷糊，不认识他**”。他们认不出祂的原因不是祂的样子不同了（是不同了），而是因为他们的眼睛迷糊，不认识祂。在另一些地方，祂知道是祂，如（约21：12）；在约20：17中，描述祂的复活时，耶稣对马丽亚说“**不要摸我**”或“不要耽搁我”。你不能摸一

个灵（魂），或耽搁他，是吗？坟墓是空的。如果仅仅是灵魂的复活，为什么大祭司和长老们要贿赂人四处散布谣言说：“祂的门徒抢走了尸体”？

我们的主真的是在身体上复活了。祂的身体在橄榄山上升到天上去，并且祂怎样升天也将要怎样带着祂的身体回来。正如先知撒迦利亚所预言的“**祂的脚步必站在橄榄山上**”祂会再一次救以色列民脱离他的敌人（路24：50—51；使1:9-12；亚14:3-4）。

## 总结

我们只选择了一些关键点来证明“守望台”是一个欺骗人的组织：它是由假先知所建立，由假先知和假教师们所传承的。我们的主警告在末后的日子“**好些假先知会起来迷惑众人**”（太7：15；24：11）。

愿主拯救读者脱离一切欺骗和谎言，用恩典将他从黑暗的国度带入祂奇妙的光明中。继续寻查直到你知道我们的主耶稣基督到底是谁。祂是神，神的儿子，不是一位天使。正因为祂既是神又是人，祂在十字架上的牺牲才是完美的，能够将所有的罪洗去，并且释放所有的人脱离罪的权势，得以自由。祂既是神也是人，祂是至高的大祭司，《**凡靠着祂进到神面前的人、祂都能拯救到底**》（希7：25）。祂也是那一位，**就是**唯一的一位神与人之间的中保。救赎只在于一件事情——就是透过祂的灵，亲自地认识祂。

“**认识你独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督就是永生**”。（约17：3）

想跟我们联系找到

<https://www.moriel.org/contact-us.html>

把你的email给我们，用中文写信可以！

《**这就是永生 – 认识你 – 独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督**》

（约翰福音，17:3）